

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Hely: SIMONFFY-ház a város-házával szemben.

HIRDETÉNYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szemléi részét illető minden közlemények ide intézendők

Ürmentelen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Flófizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vitélre postán küldve:

Egész évre	10 ft — kr
Félévre	5 ft —
Negyedévre	2 ft 50
Egy óra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábspeticior egyszeri beiktatásért 5 kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyiltér 4 hasábspeticiorért 20 kr.

XI. évfolyam. 1884.

Debreczen. Kedd, szept. 16

181. szám

Apponyi Albert.

Mint mikor az öreg ágyu után a két fontos is megszólal, úgy hangzott el a Tisza Kálmán váradi beszéde után, Jász-Berény viszhangos piaczán az Apponyi. Amaz a határozott irány s a nemes törekvés hatalmas dörgése, — emez a kötekedhetem s a lesipuskások keze-replése.

Apponyi ellensúlyozni akarta a Tisza Kálmán beszédét, de a mi épen oly kevéssé sikerült neki, mint a mily kevéssé sikerülne bárkinek is az örök igazságra rástítni az amitás bélyegét. Hiszen csak el kell olvasnunk beszédét s lehetetlen fel nem ismernünk ezéjét, mely igen rövid, t. i. tagadni mindenek igazságát a mit Tisza Kálmán mond, s kétségbevonni minden hazafiságot a melyet magának követel.

Hogy Apponyinak ez az elve, az a jászberényi beszédből teljeseleg megbizonyosodik. Hanem megbizonyosodik még az is, hogy nem tudja megkülönböztetni a kivételes állapotot az anarchista sajtó megfellebbezésétől. Vagyis eltévedt renge eg államjogi tudományában akkor, midőn a szóban forgó anarchista sajtó megfellebbezését ugyanazonosnak tartja a kivételes állapotokkal. Pedig míg a kivételes állapot a polgári és politikai jogokat egészen vagy részben felfüggesztheti, addig azon rendszabály, mely a féktelenkedő sajtó megzabolására tervezetik, sem személyes, sem politikai jogokat nem érint, s a személyes szabadság garantiait sem szünteti meg. Hanem igenis, bizonyos vétségek büntetési jogát vonja el az esküdtsektől s adja a rendes büntető törvények kezébe.

Hát hogy hol van ebben a személyi jogok megsértése, azt nem tudjuk, mert hiszen a ki lázítást követi el, a ki az állami rend felbontására törekszik, az csak megérdemli, hogy azokkal helyeztessék egysorba, a kik más módon jöttek összeütközésbe a büntető törvényvel. Vagy tán kívánatosabb az, hogy míg egy tolvajt, a ki egy embert ne-

hány forint értékig megkárosított, évek sorára penészes börtönbe zárják, — addig egy lázítót, a ki ezerek és ezerek személy és vagyonbiztonsága ellen követett el merénytet, kényelmes szalomba zárjanak s liberális inasok lessék parancsait.

Más államokban a kivételes állapotnak egészen más irányzata van, azt ott az ellenzék is megszokta szavazni, s ime Apponyi egyáltalában nem akarja a sajtót megrendszabályozni. Egyik szavában a szabadság feltétlen hívének vallja magát, a másikban pedig nem akarja büntetni azt, a ki merényletet követ el a közszabadság ellen. Hogy fér ez a két álláspont össze?

Hát ez különös álláspont, mely a sajtóvétséget büntetni semmi szin alatt nem akarja és felhatalmazza azt, hogy a legszabadabb és legféltlenebb módon forradalomra igasson.

Már engedelmet kérünk, ha van jogosultsága annak, hogy az írott szavakért a író üldöztesse, ha van jogosultsága annak hogy sajtóvétségért az író büntetni lehet, akkor kell hogy jogosultsága legyen annak is, hogy kivételes viszonyok közt a kivételes üldözés is jogos és helyén való legyen.

Az Apponyi beszédeből ez tűnik ki, hogy a sajtót egyáltalán nem akarja semmi körülmények között sem üldözni s a sajtó ellenében bémává tenné magát a büntető törvényt is. No már ha a köz társasági államok is büntetik a sajtó vétségét akkor, csak nekünk szemet hunyni az előtt valóságos öngyilkosság volna.

Azt is mondta a nagy ellenéki férfi, hogy Magyarországon nem léteznek olyan kivételes állapotok, melyek a kivételes törvényt igazolnák.

No ha a nemzetiségi izgatások, horvát, oláh dolgok, valamint az antiszemita mo galmak sem igazolják egy kivételes törvény megalkotását, hát akkor nem tudjuk minő állapot az, mely a szabadságra nézve még veszélyesebb. Hiszen a horvát tüntetések még élénk emlékezetben vannak, a horvát zavargások nyo-

mai még láthatók, hát a tul — a dunai zsidóellenes zavargások, — a szerb agitációk, — az oláh rakoncziatlankodások, ezek mind nem okok arra hogy a sajtó, melynek mindezekben főrése van, megfellebbezzék?

Valóban ha mindezeket higgadtan végig gondoljuk lehetetlen be nem látnunk, hogy az Apponyi Albert gróf erőltetett liberalizmusa, nagyon hasonlít az anarchizmushoz, mert midőn a sajtónak teljes szabadságot akar biztosítani, ugyanakkor kaput nyit a felforgatási törekvéseknek.

Czafolni akarta Tisza Kálmán s ime a jászberényi viszhang az ő fülébe kiáltja: liberalizmusod meg van czáfolva, kezét nyujtottál az anarchizmusnak.

A kholera.

Róma, szept. 15. A király Nápolyból elutazván, minden nagyobb állomáson lelkes tüntetéssel fogadtattott. A nápolyi pályaházban és az uton odáig harsogó „E viva” kiáltások hangzottak föl. A néptömeg, mely a zászlókkal kivonult egyletekkel együtt sorfalat képezett, folyvást azt kiáltotta: „Éljen a haza atyja! Éljen a savoyai ház!” A király mélyen meg volt hatva és kalapjának emelésével és kezmozdulatokkal köszönte meg a szívélyes bucsuzást.

Róma szept. 15. Tegnapelőtt óta kicsik járnak be az utczákat s ruhát és másnemű adományt gyűjtenek a nápolyiak számára. Az itteni városi hatóság 50,000 lírát, Palermo városa 100,000 ezimtot adományozott. A nápolyi helyőrségből naponként 20—30 ember hal meg.

Nápoly, szept. 15. A nápolyi bank adományozott a szegények számára. Tegnap a templonokban felolvasták az érsek körlevelét, mely megtiltja a nyilvános processziókat. Négy püspök érkezett ide segélymunkákban való részvételre. A prefet elrendelete, hogy az összes omnibuszokat a beteg és halottszállításra requirálják.

Róma, szept. 15. Forli város republikánus községtanácsa a királynak egyhangulag mely köszönetet szavazott az utóbbi napokban tanúsított hősiességéért. Az egész országban lelkesült mozgalom vonul át. A nép számos, a királyi párhoz intézett táviratban ad kifejezést a lelkesütségnek.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Isten és Izrael.

Írta és felolvasta: Bethlendi Endre.)

És most lássunk végül néhányat azon elvek és követelmények közül, melyek a fentebbi vitatásban foglaltak ben. Az Isten neve, mely Mózes által jött, már megmagyaráztattott és úgy szólván egy vallásba cik helyezettett fel tiz szavak által. E szavak mutatják, hogyan kellett Jahvét felfogni és hogyan kellett őt szolgálni; micsoda igénye volt neki Izrael iránt és mit kívánt ő Izrael-től. E dolgok mindig egymásnak megfelelő irányulnak. A vallás mindig olyan, a milyen annak Istene; az istenség gondolata visszatükröződik és megvalósul a nép imádatában és magaviseletében. Egy nemzet sem jobb soha, mint annak istenfogalma. Hol Isten rosszul fogatik fel, ott a nép törvényei és szokásai is rosszak lesznek; hol ő nemesen gondoltatik, ott a nép eszménye is nemes fog lenni, és annak történelme egy folytonos küzdelem maga-abb kitűnőség felé. Látszik tehát, a tiz szavak világában az Isten új fogalmát, azután a vallás új fogalmát és végül azon jó tétéményt, mely e kettőben adatott Izrael által az emberiségnek.

I. A Jahve név jelentése már megvitattott és megmagyaráztattott. A mi most ér-

Tegnap számmunkban tett ígértünkhez képest mutatványként adjuk a jeles új rendes tanárnak nagytudományú székfoglaló értekezéséből az 5-dik részt, mely a megelőző részekből vont elvek — és követelményeket foglalja magában. (E részek a következők: I. Mózes személyének jellemzése. II. Mózes munkájának jellemzése. III. Jahve név magyarázata. IV. A tiz parancs magyarázata és V. Az előzőkből vont elvek és követelmények.)

dekel bennünket, nem másint az ut és mód, melyekkel a tiz szavak értelmeztek és valószínűsítették meg a nevet, tették világoskává és hatályoskává annak megkülönböztető elemeit a nép zavaros tudatában. Jahve „ő, a ki van” vagy „ő a ki teszi, hogy legyen, vagy történi-jék” és így az előző így hozza be őt, mint Izrael teremtőt, szabadítóját, a ki őt kihozta Egyiptomból és a szolgaságból a pusztába és a szabadságba. És ez azért történik, hogy ő nép Istene lehessen és ők az Isten népe lehessenek. Nekik úgy szólván egymásért kell lenniük és élniük. Midőn ő ő róla beszélnek, oly nevet kell használniok, mely nem tartozik semmi más Istenre; mely nem sajátított és nem sajátíthat el semmi ember magának; mely hangsúlyozza az ő valóságát, az ő okiságát, az ő változhatatlansát, az ő folytonos tevékenységét Izraelben és Izraelért. Ugyan mi lehetett az ily származású és az ily jelentésű név befolyása azon emberekre, kik azzal éltek? Felelet: Ők nem felelthettek el annak értelmét; sokkal tisztább és sajátosabb szülött volt az az ő nyelvöknek, mintsem megengedte volna, hogy azt tegyék; és így, élni azzal annyit volt, mint kénytelen lenni úgy gondolkodniok Istenokról, mint az igaz Istenről, mint az egyedüli valóságos és az egyedüli tavölgeges Istenről. Ők nem beszélhettek ő róla a nélkül, hogy egy kifejezést használjanak, mely léte és tevékenységét mondományozott ő róla, az „ő-t”, a ki nek nem volt szüksége semmi tulajdon névre, a ki önmagában egy külön rendet alkotott, föltétlenül különbözvén az istenségek sokaságától, kiknek semmijök sem volt, csak nevéök, a mi őket megkülönböztette. A név ezen befolyása, hatalmasan erősödött a parancsok

által, melyek megtiltották a más istenek imádatát, a bálványokat, vagy képeket, és a név hibás, vagy hamis használatát. Mindezek együtt állnak, egyívű tartoznak, hangsúlyozván mindgyik a maga elemét az eszmében. „ő, a ki van” sohasem lehet társa, vagy hasonfele azoknak, a kik csak látszanak lenni; úgy gondolkodni Istenről, mint Jahvéről, megtiltotta bármely más lényről úgy gondolkodni, mint Istenről. „ő ki teszi, hogy legyen, vagy történi-jék” nem ábrázolható ki semmiben, a mit az ember csinálhat; semmi bálvány, mi a teremtett lény teremtménye, nem fejezheti ki a Teremtőt. Es a névvel, mely oly sokat jelent, nem szabad úgy bánni, mint hiábanvaló, vagy üres névvel; annak fölségesnek és tisztellettjesnek kel maradnia, bizonyoságot tevé fölségéről annak, kit az kifejez és függéséről annak, ki azzal él.

De ezek nem az egyedüli elemek, mik jellemzők voltak a jahvistikus eszmét illetőleg. Isten, a ki elhívta és teremtette Izraelt, szerezte egyszersmind Izrael törvényét; ő volt tehát a törvény adója, az általa adott törvény őre, a legfőbb bíró. Azon törvény lényegesen erkölcsi volt, nem papies szertartási, sürgöztvén az eredeti és alaptevé erkölcsiséget a vallás királyi szentesítésé által.

Hol azonban az Isten törvénye erkölcsi, ott Istennek is, kinek törvénye az, erkölcsi kell lennie; annak, a mit ő oly határozottan követel, olyannak kell lennie, a mit ő főképen kíván megvalósítva látni az ember által és az emberek között. Ő nem gyönyörködhetik egy erkölestelen népben; csak gyűlölteti az erkölestelen imádat. A szülők tisztellete, az élet becsben tartása, a család tisztasága, a magaviselet tisztessége és becsületessége, az igazmondás és jószívűség, a

Rómában nem fordult elő koleraeset. Nápolyban a koleraesetek száma az előző napokhoz képest, egyharmaddal csökkent. A király e csökkenés folytán elutazását közel kilátásba helyezte. — A forráság szünőfélben van

Hortobágyi belvizzabályozási ügyek.

Debreczen szept. 16.

Belviz szabályozó s levezető társulat alakítása iránt tartatott ma értekezlet a városi tanács termében Ujfalussy Sándor kormánybiztos elnöklété alatt az érdekelte községek, birtokosok, vagy törvényhatóságok kiküldöttéi által, melynek az volt tárgya: valjon a Berettyó öblözet képviselőségével az általa ajánlott vízlevezetési módozat megállapítása, a költségeknek egyszer mindenkorra megállapítása tekintetében hajlandó lenne-e az érdekeltség társulása lépni.

Elnök kormánybiztos sok olvasottságot és tapasztalati ismeretet tanúsító megnyitó beszédben a társulás szükségességét elsőben kimondani ajánlja; Bory Béla a vízvezetési csatorna hálózatot elkészíteni ajánlkoz Berettyó öblözet képviselőségével szemben csak az egyszer s mindenkorra fizetendő összeget fogadja el, de ezt is feltételes; ugyanis előzetesen szakértői munkát és költségvetés alapján megállapíttatni kívánja mi összeg eshetik minden egyes érdekelte; egyébként a társulásba lépést elfogadja. Patay Ferenc osztja a Bory nézetét. Csák György Debreczen város testületében határozottan tiltakozik a társulásba lépés ellen, egyáltalában nem hajlandó semmi vezetési költséghez járulni. Kormánybiztos Csák György beszédét czáfolva ismételtén hangsúlyozza a társulás szükségességét, mert addig nincs mivel szöba állania a Berettyó-öblözet képviselőségének. Szóllanak Végh József N. Létáról a társulás és bámi költségviseles ellen. Hlatky Endre n-váradi ügyvéd a társulás elfogadása mellett. Bernát István h-pályi birtokos cultur mérnök kiküldését indítványozza s ennek munkálata után véli megállapítandónak a társulás szükségességét, mely indítvány esekély mértékben tér el a Bory Béla indítványától. Szóllottak továbbá a m. északkeleti vasut képviselője gr. Zichy Ernő, ki a Bernát István álláspontját fogadja el, Bay Ferenc ki a Berettyó-öblözet képviselőségét és az érdekeltséget personificálván: a Berettyó-öblözet társulat kívánsága jogosságát és a társulat szükségességét fejtegeti. Vártesy István Debreczen város képviselőjében tilta-

nemeslelkűség és jóakarát, mind azon dolgok, melyek előmozdítták az ember boldogságát, a társadalom jólétét és előhaladását, teszik azon dolgokat, miket ő parancsol az ő népének. Es a törvényt, melyet ad, egyszersmind igazgatja is ő; a törvényadó egyszersmind Uralkodó és Bíró. Az ő törvénye egy örökké való bizonyosság a mellett, hogy ő egy oly Isten, a ki feltékeny a jó iránt, és boszus a rossz iránt a ki szereti az igazságot és gyűlöli a gonoszságot.

A legprimitívebb törvényadás ezen töredéke tehát meg volt rakva ugyszólván a bennmaradó lehetőségek fejlődéskepes erőivel, az isteni név lappangva rejlő igazságaival. Az isten neve és törvénye, melyek együttesen keletkeztek, kölcsönös magyarázó volt egymásnak; minél jobban értetett a törvény, annál jelentősebbé vált a név; minél gazdagabbá nőtt a név tartalma, annál hatalmasabbá vált a törvény tekintélye. A nép nem tudta, nem tudhatta először mi volt adva nekik. Olyanok voltak ők, mint szomszédaik, letelepültelemek, érzékiesek, akaratosak, kegyetlenek, féltelenek, hajlandók a boszualas és vérontás eselekedeteire. Kevésbé voltak ők civilizálódva, mint az egyiptomiak egyfelől, és a kanaániták másfelől. Szokásaik hitaik, imádasaik, modoraik, reményeik és féltelmeik egyenlő szinvalon állottak a környező népekével. Ugyde itt, Izraelnek épen a szívébe jött egy rendkívüli nagyságu új erő, melynek hatása és működése egyszerre volt forradalmi és fejlődési, felosztató és szervező, átalakítván Izraelt egy különös néppé, keresztül vivén Izraelen egy új rendet és egy magasabb előhaladást az emberiség számára. Ők nem gondolhattak Istenökre anélkül, hogy gondoljanak a magok törvényére; nem gondolhattak törvényekre anél-

Előfizetési felhívás

„Debreczeni Kalauz”

cími nélkülözhetlen utmutató kézikönyvre.

Rég érzett hiányon kívánunk segíteni, midőn ez immár csaknem nélkülözhetlenné vált utmutató könyv kiadására vállalkoztunk.

Oly könyvet akarunk a debreczeni közönség s a Debreczennel összeköttetésben álló vidékiek és idegenek kezébe adni, melyben föltalálja mindazt, a mihez máskülönben csak hosszas kérdőzködés, utánjárás és idővesztés után juthat el, vagy gyakran el sem juthat.

A „DEBRECZENI KALAUZ” utmutatást fog adni mindenkinek, hogy minden előfordulható üzleti vagy hivatalos dolgában hol keresse az illetőket. E könyv magában fogja foglalni a Debreczen városában létező összes hivatalok, intézetek, egyletek, az összes ügyvédek, orvosok, kereskedők, iparosok stb. névsorát mindenkinek pontosan megjelölt lakásával vagy üzleti helyiségével. Oly könyv lesz ez, mely minden családnál, de különösen kereskedőknél és iparosoknál nélkülözhetlennek mondható.

Hogy mi minden lesz ez utmutató könyvben, tájékozásul ide iktatjuk a gazdag tartalom egy részét:

- Debreczen sz. kir. város új tisztikara.
- Városi bizottsági tagok, a virilisták különös megemlékezésével.
- Hajdumegye tisztikara.
- Megyei bizottsági tagok.
- Debreczeni kir. törvényszék.
- Hajdumegyében levő járásbírók.
- Debreczeni ügyvédi kamara.
- Debreczenben lakó ügyvédek.
- Debreczeni orvosok.
- Magán mérnökök.
- Okleveles szülésznek.
- Hítfelekezetek azok előjárói s képviselői névjajstromával.
- Tanintézetek: Ref. főiskola: akadémia, főgymnasium, tanítóképzde. Városi reálskola.
- Kath. gymnasium. Kir. gazdasági tanintézet. Földműves iskola. Kereskedelmi közéletanoda.
- Elemi iskolák. Fröbelkert. Kisdólvoda.
- Leánynevelő intézetek.

- Zenede.
- Katonai parancsnokságok, hivatalok, helyben állomásozó es. kir. közös és magyar kir. csapatok tisztikara.
- Csendőrpáncsnokság.
- Pénzügyigazgatóság.
- Adófelügyelőség. Adóhivatal. Illeték-kiszabási hivatal.
- Vasuti tisztviselők.
- Postahivatal.
- Távírdahivatal.
- Dobánybaváló hivatal.
- Debreczeni pénzügyintézetek: hivatali helyiség, részvénytőke, igazgatóság, tisztviselők névsora s az utolsó évben fizetett osztalék.
- Részvénytársulatok és gyárak: István gőzmalom. Czukorgyár. Légszeszgyár ugyanazon adatokkal.

- Debreczeni kereskedelmi és iparkamara.
- Biztosító intézetek főügynökségei és ügynökségei.
- Kereskedők üzlethelyiségeik és kereskedelmi szakmájok kitüntetésével.
- Iparosok iparágak szerint osztályozva üzlethelyiségeik megnevezésével.
- Egyletek. Debreczeni kaszinó. Polgári kör. Kereskedelmi testület. Iparos kör. Terményesarnok. Nőegylet. Vereskereszt egylet. Gazdasági egylet. Dalegylet.
- Lövölde. Önk. tüzoltó egylet. Tornaegylet. Tisztviselők segélyező egylete. Kereskedők ifjak társulata. Tanító egylet. Felolvasó kör. Honvéd egylet. stb.
- Hogy ez utmutató könyvet mindenkinek megszerezhesse, árát igyekeztünk lehető olcsóra szabni.

Ára 50 krajczár.

Kérjük az előfizetési ívek mielőbbi beküldését, — legkésőbb f. é. szept. hó végéig. Gyűjtőknek 6 előfizető után egy tiszteletpléddányval szolgálunk. Debreczen, 1884. augusztus hó 30.

A „Debreczeni Ellenőr” nyomdája.

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmények az arcbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyöngéd, tiszta arcbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekében van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásaitól megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyösebben ismert, általánosan kedvelt kitűnő arcbőrsempítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere asztalán nélkülözhetetlenek és felülmúlhatatlannak találtatt.

Az arcbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkotórészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesül s minden dicserést nélkülöz. Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. (használati utasítással. Kis doboz ára rózsaszín 1 frt 50 kr.)

Savon ravissante Dr. LEJOSSE-től Párisban. Gyöngéd bőrszennyfinomító frásító hatása miatt, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatú szappan a legnagyobb elismerésben részesül és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmúlhatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír. Egy doboz ára 3 darabbal 1 frt 35 kr., darabja 50 kr.

Poudre ravissante Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi és londoni hölgyvilág és a legtöbb művészek legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad és teljesen ártalmatlan. Akik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmúlhatlan, a bőrnek természetes üdöséget és egészséges viruló kinezést kölcsönöz. Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszín.

Nagyban és kicsinyben való megvásárlások és kivételeg postafordultával megrendelések a központi főraktárban Budapestben: Szarek Friderika utód-üzletszerzésben, városházai 9. sz. és Torók József gyógyszerész urnál, Király-utca 12. — Debreczenben: Gölt Nándor és Dr. Roitschnek V. Emil gyógyszer. urnál és a legtöbb gyógyszerárakban.

FOGFÁJÁST,

azonnal és biztosan megszüntet a

RAVISSANTE-SZÁJVIZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmúlhatlan, ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény valamint a beteg, egy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérszáradást, a fogak odvasodását, a fogak romlását megakadályozza és a legkímesebb fogfájást (1 evőkanálnyi szájjal, 3 kanálnyi vízzel vagy gyöngyökkel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását. Felhők és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és maoholnap egy családnál sem fogja teljes szer hiányozni. Egy eredeti üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE-FOGPASZTA

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkotórészekből a legnagyobb gondal összeállított készítmény, mely gyöngéd habzik, üdítő, rothadásellenes és min. erősítő, a fogakat folyton vakító fehérén tartó szer, felülmúlhatatlan.

Eddig nem léteztek oly száj- és fogtisztító-szer, mely oly előnyöket egyesítene magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegesség, melyek mindennapi használatnál oly használatos, jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakadályozzák a fogfájást, a foghús vérszáradást, valamint a fogakra oly veszélyes foghús lerakódását és a szájnak a legkellemesebb frásítást és üdöséget kölcsönzik. Egy porcellán szelencze RAVISSANTE-FOGPASZTA ára 1 frt.

Felülmúlhatatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOR.

mely a fogakat hófehérre tisztítja, odvasodástól és lúzhódástól megóvja, a fogak természetes színeket és fényeket megtartják és sem vegyileg, sem erőművel nem lesznek megtámadva. Egy doboz ára 50 kr.

Crème ravissante Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melyek lefekvés előtti használatnál az arcbőr és kezek bőrszennyfinomító, puhák és fehérek lesznek és maoholnap. Bőrkiműtések és minden bőrszenny eltávolítják. Veres orr és veres kezek természetes színt kapnak szájjal az arcbőr, nyak, ajk és kezek finomítására és gondozására nélkülözhetlen. Egy porcellán szelencze ára 1 frt 50 kr. és 1 frt.

Kitűnő és általánosan elismert készítmények a haj kihullása és őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



Ravissante hajkenőcs, mely a haját szépíti és ápolja, a zöndéket megerősíti, hajtalajt megerősíti, a korpa képződését megakadályozza, megakadályozza, annak természetes fényt és hullanás alaktól kímél, és a legkésőbb korig védi a megőrzés ellen. — Egy tégely ára 1 frt.

Ravissante hajápoló olaj, legjobban őszér a haj őszülése ellen, mely a haj kihullása ellen, mely a korpa képződését megakadályozza, a beteg haját új életre hozza és a haj növekedését banulatatosan előmozdítja. Ajánljuk azoknak, kik a hajkenőcs helyett hajolajat használnak. — Egy üveg ára 1 frt.

Ravissante haj-essencia kitűnő hatással bír a hajtalaj tisztítására, mely a haj, korpa képződését és haj kihullását megakadályozza; igen kedvelt fejmosó szer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos! Akinek érdekében van hajzatát megtartani és a kopaszodástól megóvni, nem ajánljuk eléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőccsel, vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál, és jó, tökéletesen kielégítő tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb kelendőséggel örvendenek.